
Gemeinderat 

TOP 2: Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung und 
Mitteilungen der Verwaltung 

Mit dem Gemeinderat wurde das Rahmenprogramm für die Bürgerinformationsveranstaltung zur 
Windenergie am Hochblauen beraten und darüber Beschluss am 6. Juli gefasst. Die 

Der Gemeinderat erhielt einen Sachstandsbericht zu den Ausarbeitungen für die Neufassung der 
Fremdenverkehrsbeitrags- und Kurtaxesatzung. 

Bürgermeister Wissler gibt bekannt, dass der Antrag in Sachen „Förderung Pop-up-Stores für 
Einzelhandelsgeschäfte“ vom Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus bewilligt wurde. Die 
ersten Mietverträge hierzu konnten bereits geschlossen werden.  

Nachdem die technischen Voraussetzungen geschaffen wurden, können die Sirenen installiert werden. 

Ab sofort werden alle gemeindeeigenen Brunnenanlagen über die Sommersaison wieder täglich 
betrieben. 

Bürgermeister Wissler informiert über die Bürgerbeteiligung zur Erarbeitung eines 
Mobilitätskonzeptes am 11.07.2023, um 18.30 Uhr, im Kur- und Festspielhaus, Annette-Kolb-Saal. 

Bürgermeister Wissler gibt bekannt, dass zum 01.07.2023 die Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-
Württemberg die Verantwortung über den Kur- und Schlosspark Badenweiler übernommen haben. 
Sobald die Einzelheiten der Übernahme bekannt sind, soll das künftige Konzept dem Gemeinderat 
vorgestellt werden. 

Die Förderungen für zwei Feuerwehrfahrzeuge und ein Notstromaggregat wurden bewilligt. Derzeit 
werden entsprechende Angebote eingeholt. 

TOP 3: Erneute Behandlung der Entwürfe für die Neufassung der Fremdenverkehrs-beitrags- und 
Kurtaxesatzung der Gemeinde Badenweiler mit Grundsatzbeschluss über eine weitergehende 
Erhöhung: a.) Kalkulation Fremdenverkehrsbeitrag und Kurtaxe 2023 bis 2025, b.) Beschlussfassung 
über den Entwurf der Fremdenverkehrsbeitragssatzung, c.) Beschlussfassung über den Entwurf der 
Kurtaxesatzung 

Der Gemeinderat befürwortet die Änderung des § 3 (2). Somit werden Künstler und in Badenweiler 
Arbeitende von der Kurtaxepflicht befreit. In § 10 (1) wird der Zusatz (abzüglich eines möglichen 
nachgewiesenen Entgelts des Kartennehmers bei einer Zahlung mit Kreditkarte) gestrichen. Der 
Ergänzung „inklusive Umsatzsteuer“, in § 5 (4) wird zugestimmt. Die Befreiung der Kurtaxepflicht ab 
dem 42. Tag wird gestrichen. 

Am Ende der Diskussionsrunde wird über den geänderten Satzungsentwurf abgestimmt 

Der Gemeinderat stimmt der Kalkulation über den Fremdenverkehrsbeitrag und die Kurtaxe für die 
Jahre 2023 bis 2025 zu. Der Gemeinderat stimmt dem Entwurf der Fremdenverkehrsbeitragssatzung 
zu. Der Gemeinderat stimmt dem Entwurf der Kurtaxesatzung nach Einarbeitung aller beschlossenen 
Änderungen zu. 

TOP 4: Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Badenweiler für das Jahr 2021 

Die Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Badenweiler für das Jahr 2021 wird separat 
bekannt gemacht.  

TOP 5: Beschlussfassung über die Bilanz der Sozialstiftung zum 31.12.2021 



Der Gemeinderat beschließt die Bilanz der Sozialstiftung zum 31.12.2021. 

TOP 6: Beteiligungsbericht der Gemeinde Badenweiler für das Jahr 2021 

Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht für das Jahr 2021 zur Kenntnis. 

TOP 7: Finanzzwischenbericht der Gemeinde Badenweiler zum 30.06.2023 

Der Gemeinderat nimmt den Finanzzwischenbericht zur Kenntnis. 

TOP 8: Auftragsvergabe zur Ersatzbeschaffung eines Minibaggers 

Der Gemeinderat stimmt der Ersatzbeschaffung zu und beauftragt die Verwaltung zur Vergabe an die 
Firma Kohrmann Baumaschinen aus Auggen mit einer Angebotssumme von 42.840,00 Euro brutto 
sowie der Inzahlungnahme des alten Baggers für 5.000 Euro. 

TOP 9: Einrichtung eines Skaterplatzes in Badenweiler 

Der Gemeinderat stimmt der Einrichtung eines Skaterplatzes in Badenweiler zu und genehmigt die 
Finanzierung der außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von rund 40.000 Euro durch freigewordene 
Haushalsmittel sowie über eingehende Spenden. 

TOP 10: Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnliche Zuwendungen gemäß § 78 
Gemeindeordnung nach Ablauf eines Quartals 

Bürgermeister Wissler stellt den Spendenbericht mit dem Eingang der Spenden vom 01.04.2023 bis 
30.06.2023 in Höhe von 1.926,50 Euro vor. Der Gemeinderat beschließt die Annahme der 
eingegangenen Spenden für das vergangene Quartal. 

TOP 11: Verschiedenes und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Gemeinderat Dr. Menny erkundigt sich bei der Verwaltung zum Sachstand des Projektes „Kommunale 
Wärmeplanung mit der Stadt Müllheim im Markgräflerland und der Gemeinde Auggen“. 

Bürgermeister Wissler berichtet, dass er vor ca. einer Woche eine E-Mail von Bürgermeister Löffler aus 
Müllheim im Markgräflerland erhalten habe. Die Ausschreibung wird in Kürze versandt, die Vergabe 
erfolgt im September 2023. 


